

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5
Ultramar y Extranjeros. 15
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y E-QUELAS
a precios convencionales

Número suelto. 10
Número atrasado. 15
Paquetes de 25 números. 1.25

ANO VII

—Gerona. JUEVES 6 de Julio de 1899—

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas y sifilíticas

JUAN JORDI
Consulta de 12 a 1
Zapatería Vieja, 7, 1.º
GERONA

FRANCISCO TERRADES

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en **PARTOS** y **ENFERMEDADES PROPIAS de la MUJER**
Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4.
Progreso, 18, 2.º
GERONA

J. SAGUER Y C.

Centro de operaciones de compra y venta de fincas y préstamos Hipotecarios.

CALLE DEL PROGRESO, NUM. 31
GERONA.

GRAN POSADA CATOLICA

de Francisco de A. Masgrau

Hospedaje para los RR. sacerdotes, Comunidades religiosas y demás personas católicas: desde tres pesetas por día. Pupilos y abonados, a precios convencionales desde 45 pesetas mensuales. Observáanse en todo rigor los días de vigilia y ayuno.

CALLE DE SAN SEVERO, N.º 3, BARCELONA

Vino Gimbernat

YODO-TÁNICO FOSFATADO

Medicamento de gusto agradable superior al aceite de bacalao y emulsiones. Cura el escrofulismo, linfatismo, (tumors frets, tumors blancs) raquitismo, necesario a las jóvenes en la época de la pubertad, vuelve fuertes y robustos a los de carne blanda, es muy conveniente a las señoras embarazadas y en la lactancia para fomentar la robustez de los niños y evitar el enflequecimiento de la madre. — Frasco: 8 reales. Asalto, 14, BARCELONA, y en todas partes.

Fábrica de Carbones de Bola

CALLE DEL CARMEN, 13, GERONA

Sustituyen a los carbones vegetales, obteniendo una economía por lo menos de un 25 por 100.

PRECIOS EN LA FÁBRICA

Por arrobas de 10 kilos, a 0.80 pesetas los 10 kilos

Por quintales de 40, a 3.00 » los 40 »

Pasando de 10 quintales, a 2.75 » los 40 »

A DOMICILIO

Por quintales de 40 kilos, a 3.25 » los 40 »

Pasando de 10 quintales, a 2.90 » los 40 »

NOTA.—Se recibirán pedidos para domicilio, en casa del señor Ibrán, Plaza del Grano, 6, piso principal.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Fermín

Cuarenta Horas

Iglesia de San Lucas

EL IMPUESTO DE GUERRA

En un Consejo de Ministros celebrado últimamente acordó el cumplimiento del artículo 85 de la Constitución que ordena que si no pudieran ser votados los presupuestos generales del Estado antes del primer día del año económico siguiente, rijan los del anterior.

De modo que ha aparecido en la «Gaceta» el real decreto en que así se dispone, con el aditamento de que se suprime el impuesto de Guerra.

Además se significa también haberse acordado en el Consejo suprimir los impuestos transitorios, cuando sean aprobadas algunas leyes del ministro de Hacienda que con ellos tienen relación.

La noticia ha sido recibida con gran complacencia por las clases contribuyentes, ya porque revela en sí que el Gobierno principia a prestar atención a las reclamaciones de las mismas, ora porque éstas van recabando alguna relativa rebaja en las exacciones que pesan sobre ellas.

El ministerio ha comprendido que el arte de gobernar estriba en transigir suavemente con la opinión del país y, a esta máxima atento, lo cumple de la mejor manera posible, no haciendo cuestión cerrada de los nuevos presupuestos, antes bien dejando en libertad a las Cortes, que son, en último término, las llamadas a resolver y buscar los mejores medios para la disminución de los gastos.

Por ahí debió empezar el Gobierno y se hubiera evitado la justa alarma de todas las clases contribuyentes y los sucesos nada edificantes que, a la sombra y contra la voluntad de aquellas, se produjeron en Zaragoza y otras poblaciones.

Abriésemos la grata ilusión de que la justicia y equidad imperaran en las decisiones de las Cortes, por lo que a los presupuestos se refiere, y que, por tanto, se procurara beneficiar a los que del trabajo viven y aun por trabajar pagan sin exceso.

Esperemos, pues, que no ha de tardarse mucho tiempo en la solución del enigma económico que absorbe toda nuestra atención en los actuales momentos, porque es asunto de vida o muerte para el país productor, hartamente castigado ya con el peso de los enormes tributos que le agobian.

Páginas de la Historia

Sitio y rendición de Cantavieja
6 de Julio de 1875

Cantavieja y Collado de Alpuente eran

ya las dos únicas plazas que del centro quedaban en poder de los carlistas, por la primavera de 1875.

El 30 de Junio de dicho año, el general Jovellar salió de Villafranca del Cid, al frente de la división Esteban (brigadas Bayle y Chacón), en dirección a la primera de las mencionadas plazas, a cuyas cercanías dió vista a las doce de la mañana del mismo día, incorporándosele como a las seis de la tarde el general Martínez Campos, con las brigadas Saenz de Tejada y Nicolau, del ejército de Cataluña.

Cantavieja, situada en lo alto de un barranco muy escarpado, se hallaba guarnecida por tres batallones, una compañía de veteranos, otra de cadetes y unos doscientos individuos de diferentes cuerpos al mando del brigadier don José García Albarrán.

Sus fortificaciones consistían en una trinchera a 400 metros de la población, que defendía todo el frente por donde únicamente era posible el ataque; y otra en el mismo frente y a 350 metros a retaguardia de aquella; además tenía un lienzo de muralla de metro y medio de espesor y cinco ordenes de aspilleras, que guardaba la parte de las casas que quedaba abierta, y en el interior de la Villa numerosos traveses para continuar la defensa en su interior y evitar la enfilada de las calles.

Puestos en batería los cañones de montaña de que disponían los liberales, al amanecer del día 1.º de Julio comenzó la artillería a batir la primera trinchera enemiga, y al amparo de su fuego avanzaron con valentía los tiradores del regimiento de Cuenca, quienes tras de empeñada y heroica lucha se apoderaron de esa primera posición

de los carlistas, hecho que les permitió reemplazar en lugar más avanzado las piezas y hacer más certeros y eficaces sus disparos.

Hasta el día 5 los liberales cañonearon al pueblo; particularmente una casa mampositeria situada, formando parte del recinto, en el ángulo derecho del frente de ataque para apuntillarla y dar por ella el asalto.

Practicada la pretendida brecha, que aunque con dificultad permitía el acceso al interior, organizóse la columna de asalto con 50 hombres voluntarios de cada batallón, y a las diez de la noche, previo un falso ataque por la derecha con las fuerzas del Príncipe y Cuba, puso en marcha, a las órdenes del coronel don Luis Pando y dividida en dos fracciones de 300 soldados una y de 350 otra, mandadas por los tenientes coroneles don Narciso Fuentes y don Narciso Díaz de Herrera respectivamente.

A favor de la obscuridad, prepararon por el barranco que les separaba del arrabal de Cantanilla, destruido por los carlistas para mejor defensa de la plaza, hallándose entonces a una distancia de cuarenta metros de la brecha.

Apercibidos los sitiados del avance del enemigo, se aprestaron a rechazarlos, haciendo un certero y nutrido fuego que le causó gran número de bajas, y esto no obstante, el general Pando lanzó a la carrera sobre la brecha una de las dos columnas, dejando la otra en el arrabal para que apoyara el avance.

Tan comprometida fué la situación de los asaltantes, que Pando se vió en la necesidad de reforzarlos con la columna de

reserva; entonces marcharon todos con gran bazarria por la rampa que conducía al poblado; más era tanto y tan eficaz el fuego que los carlistas hacían, que al llegar los liberales á unos veinte pasos de la brecha tuvieron que retroceder, con pérdida del teniente coronel Diaz de Herrera y más de una décima parte de los hombres que formaba la columna.

Para no perder el terreno conquistado, el coronel Pando hizo que su gente se atrincherara en el arrabal desde el que continuó hostilizando á los defensores de Cantavieja hasta el día 6.

En este día, convencidos los carlistas de que ya la resistencia solo serviría para agravar su situación, y más por haber sabido que no debían esperar auxilios por haber pasado Dorregaray el Ebro, izaron bandera de parlamento, y firmada la capitulación se entregaron como prisioneros de guerra 170 jefes y oficiales, 50 cadetes y 1.600 soldados.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Marruecos

—o—

Según noticias que comunica desde Marrakesh el corresponsal de «El Eco Mauritano», se celebró el día 24 en aquella capital un suceso que ha venido á conjurar un peligro muy serio para la actual dinastía marroquí.

Una de las esposas del joven Soberano ha dado á luz un hijo que ha asegurado el orden de sucesión en el Trono de los sherifes, y ha puesto fin á los conflictos que ensangrentaban de continuo el imperio.

Según la opinión de muchos moros de Marrakech, la rebelión de Tafílete tenía por causa principalísima el hecho de crear los scherifes que Mul-y Ab-del-Aziz no podía tener sucesión; y si esto es así, tal y tan inesperado acontecimiento servirá para acabar con ese estado de rebeldía que tantos temores ha inspirado y que no sin fundamento es considerado como el más peligroso de los que han surgido en el presente siglo en Marruecos.

El Gobierno se ha apresurado á comunicar la fausta nueva á todos los Bajás del imperio, y se solemnizará en todas las ciudades con grandes fiestas.

Está ya resuelta favorablemente la cuestión del lazareto de la isla de Mogador atribuyéndose esta solución á la actitud adoptada por el Cuerpo diplomático y á los consejos dados por Mr. Aflalo al gran Visir, que han inclinado el ánimo de Bahamed en favor de una medida que ha de redundar en bien del imperio y evitará conflictos con los Gobiernos de Europa.

Para apresurar la instalación del lazareto han desalojado las cárceles de la isla los 1.304 presos que en ellas se albergaban destinándoseles como nueva cárcel un espacioso local que al efecto se ha habilitado en la antigua aduana.

Son más tranquilizadoras las noticias que se reciben de la frontera de Argelia, en donde muchas kábilas han abandonado el teatro de la lucha, creyéndose con este motivo que cesarán por algún tiempo las hostilidades entre los combatientes, y que no será necesario enviar más tropas regulares.

Voces nuevas

En la próxima edición del Diccionario aparecerán varias voces de origen científico

que las aplicaciones de la electricidad han trasladado el uso común.

La Academia había nombrado con objeto de dar dictámen una comisión formada por los señores Saavedra, Benot, Echegaray y don Melchor Palau, este último como ponente.

La comisión ha decidido, de conformidad con la ponencia, conservar los radicales con los nombres de las unidades eléctricas, pero dándoles designaciones castellanas y facilidades para la formación de compuestos, de derivados y de plurales.

Las bases aprobadas son las siguientes: Amperio (de Ampere), m.—Unidad de medida de la corriente eléctrica que corresponde al paso de un culombio por segundo.

Amperímetro, m.—Aparato que sirve para medir el número de amperios de una corriente eléctrica.

Culombio (de Coulomb), m.—Cantidad de electricidad capaz de separar una disolución de plata 1.118 miligramos de este metal.

Faradio (de Faraday), m.—Medida de la capacidad eléctrica de un cuerpo ó de un sistema de cuerpos conductores que, con la carga de un culombio, produce un voltio.

Julio (de Joule), m.—Unidad de medida del trabajo eléctrico, equivalente al producto de un voltio por un culombio.

Ohmico, adj.—Perteneiente ó relativo al ohmio.

Ohmio (de Ohm).—Resistencia que, á cero grados, opone al paso de una corriente eléctrica una columna de mercurio de un milímetro cuadrado de sección y 16,3 centímetros de longitud.

Vatio (de Watt), m.—Cantidad de trabajo eléctrico equivalente á un julio por segundo.

Voltaje, m.—Conjunto de voltios que funcionan en un aparato eléctrico.

Valtimetro, m.—Aparato que se emplea para medir potenciales eléctricas.

Voltio (de Volta).—Cantidad de fuerza electro-motriz que, aplicada á un conductor cuya resistencia sea de un ohmio, produce la corriente de un amperio.

UN BUQUE DE ALUMINIO

Conocemos toda la gran extensión que ha tomado el aluminio en las manufacturas industriales.

Llevamos puños de baston, petacas, fosforeras, llaves, velocípedos de aluminio. Su poco peso, relativa baratura y buena vista además de su consistencia le descubren un porvenir brillante.

Pero no concebíamos que pudiera construirse un buque entero, de aluminio.

Así es, sin embargo.

La «Revue Scientifique» francesa dice que pronto se lanzará á la navegación el vapor «Doctor Carlos Peters», construido en Suiza por cuenta del gobierno alemán. Se han hecho los ensayos en el lago Zurich con brillante éxito.

Este buque que se destinará por Alemania á navegar por el lago Victoria Nyanza, mide 13 metros de largo, 2,70 de ancho y 1,45 de profundo.

Consta de nueve partes, y cada cual solo pesa 160 kilogramos, cosa imposible de concebir si no es tratándose del aluminio.

El buque entero solo pesará 1.440 kilogramos y en él caben 50 personas, con un andar de 16 kilómetros por hora.

Para llegar al lado citado marchará por las costas del Africa y una caravana lo transportará al interior en tres meses de viaje.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

A las nueve de la noche dió ayer principio la sesión que celebró nuestro ayuntamiento.

Presidia, el alcalde don Manuel Catalá y se hallaban presentes los concejales señores Gimbernat, Pallí, Plá, Estech, Boga, Garriga (A.), Puig de Marcillo, Tor, Pol, Figueras, Carreras y Catá.

Leída el acta de la sesión anterior, el señor Tor pidió constara la protesta en e la formulada por él y señores, Ciurana, Puig de Marcillo, Portas y otros.

El señor Puig, preguntó al señor alcalde si tenía ya la credencial de su nombramiento, contestando éste, que el tal documento, se hallaba ya en su poder, faltando sólo que del gobierno civil se le trasladase la R. O. en virtud de la que ha sido nombrado.

El señor Catalá anunció que iba á procederse á la elección del primer teniente de alcalde.

Verificada la votación, resultaron trece papeletas en blanco, siendo proclamado interinamente el señor Puig de Marcillo que fué el elegido en la sesión anterior.

Procedióse á la elección del segundo; y habiendo dado el mismo resultado, se reeligió interinamente á don Luis Bassols.

Para el tercer cargo fué también reelegido con igual caracter de interino el señor Tor por haber resultado en la votación trece papeletas blancas.

Antes de verificarse la votación para el nombramiento del concejal que debe ocupar el cuarto puesto, entraron en el salón, los señores Bonmatí y Canet, haciéndolo poco después los señores Garriga, Tolosa, Ciurana, Bassols, Portas y Casals.

Se nombró cuarto teniente, con carácter interino también, al señor Casals, por haber resultado que los quince concejales que se hallaban presentes al verificarse la votación, votaron en blanco.

Antes de procederse á la elección de síndicos, el señor Tor pidió se suspendiera la sesión para ponerse de acuerdo con los concejales que habían llegado.

Reanudada ésta y verificada la votación se nombraron síndicos interinos á los señores Bonmatí y Portas, por haber resultado veinte papeletas en blanco.

Sometióse á la discusión de los señores concejales la formación de comisiones, quedando acordado se crearan las acostumbradas, de Gobernación, Hacienda, Fomento y Central, suspendiéndose por cinco minutos la sesión.

Al reanudarse ésta, pasóse al nombramiento de los señores que han de formar parte de la Comisión de Gobernación, obteniendo igual número de votos los señores Puig de Marcillo, Pallí, Carreras, Plá, Boga y Garriga, Tor, Catá, Casals y Figueras, habiendo decidido la suerte, fueran los cinco primeros.

Se suspende de nuevo la sesión y se pasa á la elección de los que han de formar la Comisión de Hacienda. Obtuvieron mayoría de votos, los señores Figueras, Ciurana y Gimbernat y empate los señores Estech, Portas, Garriga y Tor, decidiendo la suerte fueran nombrados los dos primeros.

Nueva suspensión.

Vuelven á reunirse los señores concejales para nombrar los que han de consti-

tuir la comisión de Fomento, resultándole por mayoría los señores Pol, Canet, Garriga (A.) y Tor y habiendo empate entre los señores Catá y Casals resultó nombrado el señor Catá.

Para formar parte de la Comisión Central se nombró á los señores Basols, Casals, Bonmatí y Garriga (J.)

El señor secretario dió lectura á los nombramientos de alcaldes de barrio, procediéndose después al nombramiento de vocal para la Junta de primera enseñanza, para cuyo cargo fué elegido el señor Figueras, levantándose la sesión.

Crónica

En nuestro primer suelto de ayer, alguien creyó hallar una defensa indirecta de los caciques caídos.

Ni los que fueron ayer, ni los que habían sido antes, tienen defensa posible, y menos la tienen en el fondo de nuestra conciencia, que tronó contra ellos, cuando á su antojo hacían y deshacían, protegidos por políticos poco escrupulosos y más atentos á sumar parciales que á realizar la justicia.

Unos y otros caciques, los que ayer cayeron y los que caídos estaban, levantaron aquí la hez de la sociedad y pretendieron rodearla de prestigios.

Por eso, para los unos y para los otros, tuvo y tendrá siempre severidades nuestra pluma.

Los que protejieron al que desde Barcelona chillaba contra la actual situación, no son menos culpables que los que cubrieron de galas las desnudeces de los golfos que aquí vendían protección al pobre contribuyente.

En la «Gaceta» del día 1.º del actual se publica una real orden invitando á los ingenieros industriales que deseen desempeñar los destinos que han de crearse con motivo del nuevo impuesto proyectado sobre los azucares, para que en el plazo de quince días presenten en la Dirección de Aduanas, los títulos que acrediten su carácter de ingenieros en la especialidad química y relación de los servicios que hayan prestado durante su carrera.

Se ha presentado al Senado un proyecto de ley, según el cual, mediante el pago de una cuota especial á la Compañía Arrendataria para gastos de inspección y vigilancia, podrán todos los municipios de España obtener permiso para cultivar el tabaco.

Por la Secretaría de este Ayuntamiento se llama al soldado Damián Juan Miguel y al guardia civil licenciado, José Ferreras Corominas, para enterarles de un asunto que les interesa y al guardia licenciado, Sebastián Mon Aradas y al soldado Emilio Franquesa Bienes para entregarles documentos.

Ha fallecido en París á la edad de setenta años el ilustre novelista Carlos Victor Cherbuliez, autor de gran número de obras, entre ellas, el «Conde Koska», la «Novela de una mujer honrada, Amores frágiles» y otras.

Dice un colega de Barcelona que el agente de policía López, que fué herido en la Rambla de las Flores, se halla fuera de peligro.

Desearíamos resultase cierta la noticia ya que según otro diario de la propia ciudad el guardia López había fallecido

El juez instructor de la Zona de Manresan.º 39, cita á los desertores Juan Durán Rabellat, Francisco Carrera Serra, Ramón Alberti Casola, para que comparezcan á prestar declaración.

El cabo de la guardia civil, Manuel Dominguez y el guardia Cristino Nogués han detenido á los paisanos Domingo Yuso Gines y Joaquín Bertoli, trabajadores en la carretera en construcción de Darnius á Massanet de Cabrenys, por hallarse complicados en el crimen que días atrás se cometió en la citada población, habiéndolos conducido á la cárcel de Figueras á disposición del juez instructor.

Un despacho de Berlín da cuenta de que el conde Jopeino ha conseguido dar dirección á los globos.

Al efecto, el rey de Watemberg y el Príncipe de Baden se proponen asistir á las pruebas que el conde hará de su globo.

Para las fiestas que celebrará la ciudad de Vich los días 6, 7 y 8 ha sido contratada la orquesta de Barcelona «Nueva Alianza» para los conciertos, bailes y funciones de teatro que se darán en el Teatro Principal.

Ayer publica el «Diario Oficial» un Real decreto de la Presidencia decidiendo la competencia suscitada entre el gobernador civil de esta y la Audiencia de Barcelona acerca de la demanda del señor Vela sobre el ferrocarril de Olot á Gerona, declarando mal fundada la competencia y anulando lo actuado y disponiendo que el juez de primera instancia correspondiente debe sustanciar el requerimiento.

Leemos en la prensa aragonesa que el 30 del pasado Junio en Teruel un maniático intentó agredir al gobernador interino don Carlos G. Puelles, tan conocido en esta ciudad en donde desempeñó el cargo de Secretario del gobierno.

El hecho, afortunadamente, no tuvo desagradables consecuencias, de lo que nos alegramos.

Se ha dispuesto que las zonas de reclutamiento en que sufran observación los mozos, solicitarán de las intendencias militares los fondos que sean necesarios como anticipo.

En Barcelona trátase de constituir una sociedad que se titulará «Asociación general» para el Fomento del Teatro Catalán.

Servicio particular de «La Neotafía» Cort-Real, 18.

Defunciones ocurridas desde las 12 de ayer á las 12 de hoy:

En la ciudad: Ramona Perpiñá, 5 meses.

En el hospital:

Nacimientos: Varones 0; Hembras, 0.

INSECTICIDA VEGETAL

Dstrucción infalible

El que quiera obtener la limpieza segura de toda clase de insectos, como chinches, moscas, mosquitos, pulgas, piojos, escarabajos, polillas, hormigas y demás insectos, use el «Insecticida Vegetal» que no causa ningún perjuicio al hombre ni á los animales domésticos.

También se venden polvos para exterminar ratas, ratones y topes.

El que quiera la limpieza de las habitaciones y estar con sosiego en reuniones, iglesias, en el trabajo etc. por la molestia que en esta época causan las pulgas, acuda al depósito de polvos y fuelles establecido en la

POSADA DE PEDRO MONTAÑA
Frente á la Audiencia de esta ciudad.

TIENDA DE PLANCHA DORA: [muy acreditada y céntrica; se vende en ventajosas condiciones.

Informarán en la Administración de este periódico.

Sección comercial

BOLSÍN DE BARCELONA MAÑANA.

Cambios del día 6 de Julio de 1899	
Inte. lor	62'67
Exterior	00'00
Cubas 1886	69'50
idem 1890	59'50
Nortes	52'50
Francias	49'60

CAMBIOS DEL ORO	
Alfonso	00'00
sabel	00'00
Onzas	00'00
Monedas de 20 pesetas	00'00
Oro pequeño	00'00

CAMBIOS	
París vista	00'00
Londres vista	00'00

CUPONES	
Vencimiento Abril 1899	
Cubas 1886 1890	0'50
Exterior	2'00
nterior y Amortizable	3'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 6.

Anoche se reunió la comisión de presupuestos, estudiando el del ministerio de la Gobernación.

Entre el subsecretario de este departamento y el señor González Quesada surgió animado debate por pedir este grandes economías en el personal.

Se acordó que en las capitales donde de las oficinas de Gobernación estén en casas particulares, y en estas mismas capitales tenga edificios el Estado, se trasladen á éstos dichas dependencias, para ahorro de alquileres.

También se acordó suprimir á los empleados las gratificaciones que disfrutaban cuando desempeñan comisiones en la misma localidad donde ejercen el cargo.

—Se ha celebrado en Lhardy un banquete por los diputados de Barce-

lona al presidente de la comisión de actas Sr. García Alix y al señor Borro Lleo que los defendió.

Asistieron los señores Puig y Saladrigas, Sellarés, marqués de Soto Hermoso y Cucurella.

—El Consejo que han celebrado los ministros bajo la presidencia del señor Silvela ha durado dos horas, y, según informes, ha revestido mucha importancia.

El asunto principal de los tratados ha sido el de las economías.

El Gobierno, por convicción propia y por petición de las minorías, estudia la manera de obtener economías en los gastos.

No es fácil el problema, pero á resolverle se tiende.

Este era el objeto principal de la reunión de anoche.

El señor Gómez Imaz dió cuenta á sus compañeros de que había logrado al fin hacer una economía de un millón de pesetas.

El de de Hacienda expuso que ha hecho en el presupuesto de su departamento más de un millón de economías; que ya le es imposible hacer más, por que los nuevos servicios que se crean se lo impiden.

Difficil es por lo que ayer se vió reducir las cifras de gastos de los presupuestos de Fomento y de Gobernación; pero sin embargo, los señores marqués de Pidal y Dato ha quedado en ver la manera de lograrlo.

El señor Durán y Bas manifestó desde luego á sus compañeros de Gabinete que en su departamento no se pueden hacer nuevas economías.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

—Escucha—dijo Baluzot.

—Ya pueda mandar.

—Si necesito de tí, vendré á buscarte, y si no puede—escúchame bien—silbaré, no muy fuerte, como cuando me acompañas á pescar y quiero llamarte sin espantar los peces. En ese caso irás a donde yo esté, ¿comprendes?

—Comprendido, señor Baluzot, perfectamente comprendido.

—Bien, pues te dejo. Sé prudente y presta atención.

A las protestas de Perico, Baluzot puso un dedo sobre sus labios para recomendarle silencio, dió media vuelta y se fué por la calle que conducía á la casa de los esposos Garnier.

Sabía perfectamente, por haberlo preguntado, obteniendo una respuesta categórica que dos gendarmes habían pasado la noche en la cara, donde aun permanecían con el fin de impedir que lograsen entrar los intrusos y curiosos.

Burlar su vigilancia era imposible.

Alcazar de su bondad permiso para reconrer todas las habitaciones de la vivienda era muy problemático.

Ademas, debían tener una severa consigna que seguramente no infringirían por el primero que llegase, y el antiguo tendero, aunque muy afortunado criminalista, solo pasaría por un cualquiera á los ojos de los gendarmes.

¿Que hacer, pues?

Con gran perplegidad se presentó Baluzot en la puerta de la casa del crimen.

Uno de los gendarmes, cansado de su largo servicio nocturno, se desesperaba al sol, fumando en una enorme pipa de raíz de brezo, que pendía de su boca.

Volvióse hacia Baluzot y le miró con curiosidad. Este sin decir palabra ni vacilar afectando cierto aire de personaje e opujó la puertecita de hierro

—Para tí, si.

—¿Para vos, ne?...

—Para mí, ne.

—¿Tiene gracia!...

—Lo dicho.

—¿Por qué, señor Baluzot?

—Me abrumas con tus preguntas. Déjame, necesito tener la cabeza libre para pensar en cosas que... Toma esta onza de chocolate y no me hables más.

—No hablo más, señor Baluzot, ni una palabra siquiera.

Y efectivamente. Perico, muy ocupado con el chocolate y la vara, permaneció silencioso por espacio de un cuarto de hora largo. Pero cuando terminó sus dos ocupaciones, ya su lengua no podía estar un solo momento quieta.

Como el semblante hurano de Baluzot no le inspirase idea alguna, comenzó a silbar tímidamente, sin sufrir por ello ninguna reconvencción propia.

Entonces cobró ánimo, y, cual mirlo de los bosques de Verrières, silbó todas las canciones.

—¿Qué cantos silbaba?

—Cantos variados.

Con esta endiablada música y los rayos del sol que brillaba espléndido en un cielo sin nubes, Baluzot sacudió la pesadez de sus pensamientos y su rostro adquirió un aspecto apacible.

—¿Qué?...

—Nada.

—No decías...

—S. Entendidos.

Comprendiendo Perico que era momento oportuno este para reanudar a conversación.

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artrismo. El reumático y gotoso, cuyas molestias son conocidas del público, á pesar de presentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, se por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incansables trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento catartico se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir á nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del Dr. Seblich, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 á 10 1/2. Abierto de 9 mañana á 7 tarde.

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTOMAGO MAGNESIA FORMIGUERA

ATEMPERANTE DIGESTIVA ANTIBILIOSA LAXANTE

Curra las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondria y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndese en las principales Farmacias Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española. BARCELONA

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (cuatro Calatravas, MADRID.) (FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rótura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VESIGA, y RIÑONES (cólicos nefríticos), próstata. INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLORE AL ORINAR, y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENERAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, males DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolia, PARÁLISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar

Jamas. TONICO KOCH, frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Gerona.—Farmacia de Pérez Xifra, Abeuradors, 2 y 4, en donde se expendien todos medicamentos de este Gabinete.

Al oír ciertas palabras, Baluzot dijo: Repito una y mil veces que el respeto perdido á los mayores jamás se encuentra. Estas palabras penetraron en el corazón de Perico y dijo atentamente: —Nada me importa. Se despidieron sin decirse una sola palabra mirándose uno á otro. Baluzot caminaba decidido, solemne, según conviene á un mensajero de la providencia, golpeando fuertemente el suelo con los anchos tacones de su basto calzado. Así que hubo llegado al medio del hondo camino que circunda los bosques de Verrière, miró en derredor: s y yo con inquietud y pronunció por segunda vez las siguientes palabras: —Aquí es donde ese pícaro debía estar esperandome —dijo con maniñesta contrariedad— Va á ser causa de que me retrase. ¡Satánico contratiempo!... Apenas acabó de formular esta reflexión, cuando un «fi... uit!...» muy agudo se dejó oír en el espacio, y vió, á favor de los primeros destellos de la aurora, agitarse las ramas de una espesura de follaje. Al mismo tiempo, la chillona voz de Perico gritaba: —Muy cierto es lo que decía Baluzot y yo no quise creerle. Baluzot lo oyó y le dijo: —¿Que tienes Perico? —¡Oh!... —¿Que te pasa? —No sé, recuerdo lo que vos me decías, recuerdo aquellos buenos consejos que me dabais y yo no quise comprender; también recuerdo que desgracia! —¿Qué? —¡Lo del crimen!

Baluzot callóse por un momento. Un grupo de gente del pueblo, formado en una calle que termina en el campo, entre dos hileras de espinos y legustros, le hizo presumir la proximidad de la casa del crimen. Acercose á los aldeanos, preguntandoles, con sencillez fingida, que ocurría tan de mañana. Obtuvo tantas respuestas como quiso, poco precisas, exageradas, embrolladas, pero curiosas y características. Los sentimientos que se destocaban en los dichos de los habitantes de Vaucresson eran el horror y el miedo. En presencia de un crimen tan aulaz y abominable nadie se halla tranquilo, pudiendo asegurarse que ningún vecino durmió aquella noche en todo el pueblo. —¿Y eso? —Todo por el crimen. —¿Que estar mas pesado! Baluzot supo también que los parientes y herederos de los esposos Garnier aún no habían llegado. Estos señores debían llegar á las siete de esta mañana para reanudar sus pesquisas. Esta última indicación aguzó el ingenio de Baluzot. Sacó su reloj, viendo que eran las seis menos diez minutos. —Sólo me queda tiempo para ver un poco por ahí. Demonos un poco de prisa. —Muy bien. Llamó á parte á Perico. —Quédate aquí con la gente. No te muevas ni te preocupas de nada de mí. —Está bien. Perico cumplió la orden.